

《婆媳拼图》青岛开拍

张国立自认家庭三把手

文/片 本报记者 倪自放

由山东影视集团、山东电影电视剧制作中心、北京国立常升影视文化传播有限公司联合出品的都市生活喜剧《婆媳拼图》，6月30日在青岛举行开机仪式，张国立、王姬、买红妹、迟帅、种丹妮等主演接受记者采访，该剧以幽默的方式呈现现代家庭的婆媳关系，张国立饰演的马千里在剧中的主要任务就是在婆媳之间“和稀泥”，没少受“夹板气”，对此张国立说：“要想家庭和谐，男人就要把受夹板气当做一种幸福。”

**张国立谈感受
讨好妻子、母亲
是种幸福**

在导演的设计里，《婆媳拼图》里的女性角色都非常强势，片中的男主人公都堪称“典范好男人”，其中尤以张国立饰演的马千里最具代表性，他在家里既要面对自家媳妇与老妈的斗法，又要面对儿媳妇的挑衅，因此他在发布会上深有感触地说：“所谓好男人，就是要做两面派、和稀泥，当妈说‘你媳妇怎么这样啊’，我就要回去对媳妇说‘妈今天又夸你了’，至于自己的辛酸与难过，只能躲到无人的角落自己疗伤。”

吕小品曾经执导并主

对于剧中马千里的处境，张国立不无感慨地说，“对于一个男人来说，所谓的婆媳相处之道就是要做家里的‘三把手’，老妈、媳妇都是领导，还有就是永远不要在媳妇和妈面前说实话。把受夹板气当做一种幸福，把讨好妻子和母亲当做一种幸福。”

**吕小品有绝招
为都市生活剧
融入相声味**

《婆媳拼图》改编自同名网络热门小说，但原小说中本是农村婆婆和城市媳妇之间的矛盾，在剧中被改编成了高管婆婆和下属媳妇之间的明争暗斗，并增加了父亲、奶奶等角色，让家庭关系变得更加丰富、充盈。对于这种改动，该剧组演员解释是“侧重于展现现代家庭生活中的美好愿景”。

吕小品曾经执导并主

演过《闲人马大姐》《东北一家人》《候车大厅》等情景喜剧，他扮演的最为知名的角色是《东北一家人》中的牛小伟。吕小品之前丰富的情景剧拍摄经验，也为《婆媳拼图》融入了独具特色的东

西，喜剧桥段、幽默台词均是他灵机一动的产物。尤为特别的是，2006年，吕小品曾拜津门相声大师李伯祥为师学习相声，使得他在执导电视剧集的时候，能够将不同的艺术形式融会贯通。比如一场戏，女主角为老公系鞋带，却听到了让自己不开心的话，便故意把鞋带系到一起，使得男主角摔了一个大跟头。在《婆媳拼图》中，类似于“系鞋带”这样小动作的设计屡见不鲜，剧组人员戏称这种“吕氏幽默”是独门绝技。

女人很凶猛

**买红妹遇到婆婆
就不理智**

买红妹在剧中饰演的安小梅与种丹妮饰演的安小雪是姐妹，是一个带点虎性的率真儿媳，她从小父母双亡，拉扯着妹妹长大，所以性格极为坚强和泼辣，有时急脾气和火爆性格又让她做起事儿来不管不顾，像个“愣头青”，用剧中老公崔嵩的话来说就是“她一遇到婆婆就不理智了”。

与一般的家庭剧不同的是，《婆媳拼图》还将职场矛盾引入其中，王姬饰演的林默涵是一个在商场上身经百战的女强人，干练威严，当她知道自己的助手小雪和儿子马腾腾居然悄悄领了结婚证时，自然不会善罢甘休，而小雪又同样聪明能干、倔强、心气儿高，所以两个女人的战争从职场到家庭“全面开火”，颇为热闹，王姬在开机仪式上感叹：“这样打打闹闹、红红脸挺好的，男士们正好可以趁机发挥一下调剂的作用，要不他们在家就没事干了，生活可怎么继续！”

韩寒开专栏被指注水

杂志社:读者提问质量不高

声称过“不开专栏”的韩寒，终于还是在老东家《萌芽》上开辟了人生中第一个专栏。但是6月30日这个名为“就要问韩寒”的问答专栏刚一亮相便备受质疑。有读者称专栏水分多，问题回答还要长。稿费支付也成问题，因为韩寒并不准备收稿费。

专栏水分多？

不怪韩寒怪读者

“就要问韩寒”专栏的首期，编辑和读者的问题用淡色字印出，而韩寒的回答用的是醒目的黑体字，结果虽然专栏长达4页，但淡色字明显多于黑体字，问的比答的还要多。难怪有拿到杂志的拥趸大呼韩寒专栏的水分多。

水分还不止于此。就在韩寒回答的有限的黑体字里，也大有凑字数之嫌。比如在回答读者有关如果有一天女儿小野惹事时大喊“我爸是韩寒”该如何应对的问题时，韩寒一上来就是34个“哈”，可整条回答总共也只有七八十字。“注水好像不是韩寒的风格嘛！”有读者在网上留言质问，是不是韩寒

需要多赚稿费？

对此，上海作协副主席、《萌芽》杂志主编赵长天为韩寒大呼冤枉。“韩寒其实本来也想说很多话的，实在是因为征集上来读者的问题质量不高，要么一句话就可以回答，要么涉及隐私没法回答，能够让韩寒展开来说的太少了。”

**不好意思要稿费？
想捐款给希望小学**

在自己的老东家《萌芽》上，韩寒享受到了名家的待遇，赵长天透露《萌芽》一般稿费标准是千字七八十元，给韩寒的稿费在千字三四百元，但因为首期专栏韩寒回答的文字也就千把字，稿费最多三四百元。这么点稿费，再加上是为老东家而写，韩寒有点不太好意思收了。赵长天说，韩寒提出把“就要问韩寒”的稿费捐给希望小学，《萌芽》杂志也愿意贴一定数额的钱，近期正与韩寒商议建立一个基金或者以其他名义把钱捐出去。

此次回归老东家《萌芽》，有读者猜测写专栏可能

是“后《独唱团》时代”韩寒文学创作的一个新动

向，赵长天给予了否定。

“就要问韩寒”选摘

读者王堃：将来如果你的女儿在外惹事后冒出句“我爸是韩寒”，你会怎么处理？

韩寒：所以别人从小教育司马光砸缸，我从小就得让她知道李刚的故事。我得教育她，只有做了好事，才能说“我爸是韩寒”。

读者黄宏敏：我想追你女儿可以吗？

韩寒：不行，你都会写字了，而且看你的文笔已经差不多六岁了，你大太多了。

(华裳)



“天王天后演唱会” 8日青岛开唱

7000万打造绚丽舞台



本报讯(记者 师文静) 7月8日，由半岛都市报、青岛国信体育产业发展有限公司共同主办的“青岛银行之夜”天王天后2011青岛演唱会开唱，周杰伦、潘玮柏、蔡依林、许慧欣、袁咏琳等超强明星阵容演出。演唱会将搭建耗资7000万元的舞台，带来更强烈的视觉效果。

这个耗资7000万元的舞台分基础舞台、特装舞台、机械舞台。结构最高处达16米，两个升降舞台穿插使用。

舞台总面积根据场地实际情况和观众坐席比例，经过设计组精心测量，最后定为820平方米。此外，本次演唱会所用的是美国进口顶级音箱，操作台采用了现在国内现场扩声中顶级的数字调音台。音响则采用了环绕声系统设计方案，使坐在任何地方的观众都会听得非常清晰。

《中国达人秀》 第二场巡演3日揭幕

本报讯(记者 师文静) 3日晚9时，《中国达人秀》第二场巡演即将登陆东方卫视，8组梦想候选人将在人民大会堂向自己的梦想发起冲刺。

此次巡演精彩纷呈。MJ奶奶白淑英跟偶像来了一次隔着VCR的超时空对接；少年吴永清实现了最大的梦想——为妈妈唱歌；机械舞高手卓君再度用舞蹈征服了全场；口弦女孩汤康敏在台上来了一个民乐与摇滚的混搭等等。其中最为出彩的是把迈克尔·杰克逊模仿得惟妙惟肖的老奶奶白淑英。



穿着MJ的经典服饰上场，在一群帅哥的簇拥下，她的舞姿丝毫不落下风，并与偶像MJ隔着VCR互动“竞技”。第一场巡演成绩不俗，在上海本地取得23.2%的高收视率，斩获沪上同时段收视冠军，以64.5%的市场占有率高居收视榜首。相信《中国达人秀》的第二场巡演也将是强势登场。